Soluzioni — test A

1. n=5

int/4

Infatti z=1'"'4, 2" =1e'"*'* -z =1¢'5"/*

2. %Iog|x|-%Iog(x2+2x+2)-%arctg(x+l)+c

Partendo dalla scomposizione di Hermite, si ottiene:

U2 -x/2-1 12 12x+2+42 12 1 2x+2 1 1
X X2P42x+2 X 4xP42x+2 X AXP+42x+2 2 (x+1)°+1

3. (n/4,51/4)

Deve essere senx > COSX .

4. ve>0,3n:vn>n, L-g <X, < L+e

2 3x 2 6 x*
5. (x“+1) 3log (X +1) +—
X“+1

3xlog (x2 +1)

Occorre scrivere la funzione nella forma esponenziale € e poi derivare.

6. -x*/2

sen(x—x/2+0(x})) -x = x=x*/2+0 (x°) —x.



Soluzioni —test B

1. VM>O,EIH:Vn>ﬁ,xn<—M
2. [0,3n/4]U[7n/4,2 7]

Deve essere sen 2 - COSX.

3. n=6

Infatti z=1e'™'®, z" =1e'""'®  -1=1e'"

2
4. (x+1)% ( 6xlog(x+1) £ 3X j
x+1

. . . 3x21 1
Occorre scrivere la funzione nella forma esponenziale e 3* '°9(**%)

5. X2 — X

xlog (1+x+0(x*))=x = x(x=x*/2+0(x*))=x = X*=x+0(x*)

6. %Iog|x|-%log(x2—2x+2)+%arctg(x—1)+c

Partendo dalla scomposizione di Hermite, si ottiene:

1/2+ -x/2+1 1/2 1 2x-2-2 1/2 1 2x-2

e poi derivare.

1

1
= _—— — —_— — +_
X  XP=2X+42 X 4x*-2x+2 X 4x*-2x+2 2

(x-1)*+1"



